
 

 

Програма за управление на Община Каварна  

мандат 2007 – 2011 г. 

 

 
През последните години Каварна се утвърди като притегателен център за крупни 

инвестиции. През предстоящия четиригодишен период, в Каварна ще се запази 

тенденцията на развитие, ще се довършат начинанията в различните области, ще бъдат 

поставени нови, по-високи цели за надграждане на направеното.  

 

Туризъм 

Общината ще продължи да предлага добри условия на инвеститорите, 

занимаващи се с туризъм. Ще се доизградят започнатите ваканционни и апартаментни 

комплекси, ще заработи голф- игрището. Тенденцията за подобряване на 

инфраструктурата в обособените курортни зони и туристическите дестинации ще се 

доразвива. Туристопотокът ще нараства още повече, като на посетителите в района ще 

се предлагат интересни маршрути. Различните фестивали, спортни и културни прояви, 

допълнително ще привличат интереса към Каварна. Общината ще бъде рекламирана на 

туристически борси в България и в чужбина. 

Започналото устойчиво развитие на селския туризъм ще бъде продължено.  

Ще бъдат използвани всички възможности за кандидатстване и привличане на 

средства по проекти и програми, свързани с туризма. Общината ще стимулира 

инициативата на местни предприемачи, занимаващи се с туризъм.  

 

Инфраструктура 
В инфраструктурно отношение ще се доразвият идеите от предходния мандат. 

Привличането на значими финансови средства по европейски проекти и програми ще 

бъде важен момент в работата. Парите ще бъдат влагани в довършване на започнатото: 

асфалтиране на малкото оставащи неремонтирани улици и тротоари, направа на 

канализация, ремонт и изграждане на водопреносна мрежа, облагородяване на паркове, 

градинки и околоблокови пространства. Предвижда се направата на велосипедни алеи в 

гр. Каварна. 

Общината ще стимулира инвеститорите в региона чрез предоставяне на 

съвременна инфраструктура. 

До края на мандата абонатите на газифицираните домакинства ще бъдат около 

85%  в Каварна, ще се работи и в посока увеличаване на абонатите, ползващи газ в с. 

Българево. 

 

Икономическо развитие и инвестиции 
Община Каварна, превърнала се в притегателен център за наши и чужди 

инвеститори през предходния мандат, ще предлага и в бъдеще оптимални условия на 

инвеститорите. Ще бъдат привлечени още български и чужди фирми. 



Ще се завърши строителството на голф-игрището, на няколко големи вятърни 

електроцентрали, както и на започнатите инвестиции в областта на леката 

промишленост.  

Тези начинания ще доведат до още по-голямо понижаване процента на 

безработица в общината и до икономическото израстване на района. 

 

 

Култура 
Каварна ще продължи да се утвърждава като културен център, в който се развива 

богата дейност от регионален, национален и световен мащаб. Утвърдените и станали 

традиционни фестивали за града ще продължат да привличат личности, свързани с 

изкуството и широк кръг от българска и международна публика.  

Ще се обогати формата на младежкия фолклорен фестивал, рибно – мидения, 

фестивала на любителските театри, както и на музикалните фестове. В Каварна, освен 

станалата един от символите на града рок музика, ще продължат да се канят 

изпълнители и на други музикални стилове. В града ще представят творчеството си 

известни личности, свързани с изкуството и литературата.  

Предвижда се изграждането на нова репетиционна зала за Танцов състав 

„Бизоне”. Ще бъдат субсидирани и подпомагани читалищата в общината, ще се 

предоставят възможности за изяви в страната и чужбина на местни състави и 

индивидуални изпълнители от община Каварна. Общината ще поощрява местните 

творци. 

Ще се кандидатства съществуващото общинско радио да стане ефирно.  

Обектите на Исторически музей – Каварна ще продължат да се обновяват, за да 

бъдат те атрактивни и привлекателни за посетителите. Ще се ремонтира музея 

„Добруджа и морето”, ще бъде реконструирана крепостта на нос Калиакра. Ще 

продължи подпомагането на разкопките в общината. 

Финансирането на начинанията в областта на културата, както и през миналия 

мандат, ще се осъществява не само с общински средства, но и с пари от фондове, 

проекти и програми, както и чрез спонсорства. 

 

 

Образование и младежки дейности 
В сферата на образованието ще продължи работата на общината за създаване на 

оптимални условия за обучение и работа в общинските училища, обслужващи звена и 

детски градини. Общината възнамерява да заложи в колективния трудов договор с 

учителите максимално добри за педагозите клаузи.  

Ще продължи повишаването на учителската квалификация, която община 

Каварна развива, ще се организират курсове и обучения. 

Оставащите довършителни дейности, свързани с ремонти, ще бъдат планирани и 

изпълнени в кратки срокове. Ще се подмени дограмата в ЦДГ „Здравец” и ЦДГ 

„Радост”, в ЦДГ „Детелина” ще се облагороди двора. Ще се ремонтира физкултурната 

площадка на СОУ „Стефан Караджа” и ще бъде изградено многофункционално спортно 

игрище. За учениците от езиковите паралелки ще бъде направен съвременен фонетичен 

кабинет. Ще бъдат изградени системи за видеонаблюдение, с цел опазване живота и 

здравето на децата, както и за по-доброто опазване на материалната база. 



Кметският екип, чрез отделите в общинска администрация, ще стимулира и 

подпомага ръководствата на учебните и детски заведения за подготовка и работа по 

различни проекти. Общината ще съфинансира проекти, свързани с образованието. Ще 

продължи и ще се задълбочи работата на училища и детски градини с учебните и детски 

заведения с побратимените на Каварна градове. Изявените ученици от Каварна ще бъдат 

финансово стимулирани за постигнатите от тях успехи чрез средства от бюджета, 

определени в специален фонд. Общината ще насочва инвеститорите от региона за 

спонсорства и дарения за учебните и детски заведения. 

Общината ще подкрепя инициативите на училищата и детските градини да 

представят общината в събития, организирани в Каварна, както и при представянето на 

града в България и чужбина. 

Община Каварна ще подпомогне учредяването на Градски младежки парламент. 

Така младите хора ще имат възможност да участват дейно в обществения живот на 

града и общината, да реализират своите идеи и виждания, като бъдат подкрепяни от 

общинското ръководство. 

 

 

Спорт 

Настоящата тенденция за подобряване на условията за спортуване на децата, 

младежите и гражданите от община Каварна, ще бъде продължена и доразвивана. Ще се 

субсидират от общинския бюджет спортните клубове, на база ангажирани деца, 

младежи и граждани, както и според постигнатите от спортистите успехи. Ще бъдат 

финансово поощрявани спортистите и техните треньори, постигнали резултати на 

национално и международно ниво. Специално внимание ще бъде обърнато на детско – 

юношеските спортни школи. 

ФК „Калиакра” ще бъде подкрепян за влизане в елитната „А” група. Ще бъде 

стимулиран и ВК „Калиакра 2007”, представящ Каварна в професионалната „А” група. 

В Каварна отново ще се организират спортни мероприятия от местен, национален 

и международен характер, с цел популяризиране на общината и издигане имиджа на 

града. По този начин ще бъдат привличани средства, които ще остават в общината – за 

ползване на спортните обекти, финанси от федерации и други организации, избрали 

Каварна за домакин. Поставеното начало в Каварна да провеждат спортната си 

подготовка български и чужди тимове, ще продължи и ще има още по-голям обхват.  

Развитието на масовия спорт ще се задълбочи. През лятото на градския плаж ще 

има перфектни условия за плажен футбол и волейбол. 

Ремонтите на спортната база ще се правят със средства не само от общинския 

бюджет, но както и през предходния мандат, ще се търси финансиране от проекти и 

програми. Предвижда се изграждането на футболно игрище с изкуствена настилка, 

както и влагането на достатъчно средства за ремонт и поддържане на спортните бази. 

 

 

Информационно обслужване 
Направените през миналия мандат сайт и интерактивната карта на община Каварна 

ще бъдат системно попълвани с информация за града и общината.  

Предвижда се обогатяването на системата с електронни документи, с възможност 

за дистанционно проследяване на тяхното движение /чрез интернет/.  



Ще бъде изградена нова сграда на община Каварна, в която да бъдат стационирани 

всички отдели на общинската администрация. 

 

 

Здравеопазване и социални дейности 
Община Каварна ще продължи да заделя средства за финансова подкрепа на 

здравеопазването. За нуждите на МБАЛ – Каварна ще бъде закупувана необходимата 

техника, общината ще предлага оптимални условия за работата на медиците, ще 

привлича необходимите лекари - специалисти, които липсват в болницата в момента. 

Няма да се приватизира МБАЛ – Каварна, за да може здравното заведение да изпълнява 

социалната си функция и да обслужва жителите и гостите на общината. 

Ще бъдат финансово подпомагани жители на общината, нуждаещи се от 

неотложна медицинска помощ. 

Домашен социален патронаж и клубовете на пенсионера ще продължат да 

обгрижват възрастните хора от общината. 

 

 
                                           Приета с решение № 152  по протокол № 9 от 29.04.2008 г.  
                                          на Общински съвет Каварна  

 


